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GEOCACHING

Popis aktivity

Vypocet velikosti vektor( a jejich Uhlu vzhledem k jejich umisténi dané zemépisnym smérem.

Predpokladané znalosti

Pocetni a grafické operace s vektory, umisténi vektoru, svétové strany.

Potiebné pomlicky

Kalkulator, pracovni list pro zaka

Zadani

Geocaching je zabavnd celosvétova turistickd hra v terénu, jejimzZ cilem je podle informaci napr.
z internetu a s pomoci mapy nebo navigace GPS nalézt ,,poklad” (plastovou krabicku — kes se
zdpisnikem nebo i s drobnym prfedmétem) schovany nékym jinym (pravidla viz Geocaching.com).

Kamaradi Kuk a Puk se vydali za geokeskou. Podle mapy doma zjistili, Ze vzhledem k terénu nelze jit
od autobusové zastavky primo ke skrysi. Proto si pomoci buzoly urcili zemépisné sméry a vzdalenosti
v metrech postupné ke dvéma dals$im boddm A, B smérem od zastavky k mistu ukryté kesky. Sbalili
si potfebné véci véetné busoly a mapy a vyrazili na autobusové nadrazi.

Maiji zapsano: délka kroku je 70 cm, od zastavky na severovychod 490 metr( k mistu A, déle na
vychod 210 metrt k mistu B a pak pfimo na jih 560 metr( k mistu ukryti G .

Ukoly ’
1. Prepoctéte zmérené vzdalenosti v metrech na kroky Kuka a Puka. gEﬂcathlng
2. Umistéte zastavku autobusu Z do pocatku soustavy souradnic,

zakreslete celou trasu v krocich podle zemépisného urceni a zapiste ﬁ

jednotlivé useky jako vektory.

3. Urcete slozky vektoru, ktery spojuje vychozi misto Z s bodem B
a vypoctéte jejich vzddlenost.

4. V jaké vzdalenosti od autobusové zastavky nasli Kuk a Puk
geokesku?

Mozny postup feSeni, metodické poznamky

1. Pro jednotlivé Useky plati:

ZA = 499 _ 700 (krokai) .
0,7

|AB| = 219 _ 300 (krokit)
0,7 z
IBG| = 290 _ 800 (kroka) ) r
0,7 °
2. Nejprve vypoctéte souradnice koncového bodu vektoru ﬂ = \7 = ( V., V, )
Je-li délka trasy (velikost vektoru) 700 krokl a smér vektoru je LW,
severovychodni, potom el ™ . '
700 ] 700 :
V=V, =—==495 = A[495;495 | ,
,\/E : ano
— ZA=v=(495;495). +
Druhy Usek vychodnim smérem ma délku 300 kroka, proto je
B[795;495] = AB=u=(300;0). gt (RREEEEEEELER T

Treti Usek jiznim smérem ma délku 800 krokd, proto je
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G[795;-305] = BG=w=(0;-800).

3. Souradnice bodu B odpovidaji umisténi vektoru N?; do bodu A:
= B=AB+A=[795;495|.

Vzdélenost od zastavky Z k bodu B vypoctéte napt. jako velikost vektoru ZB:

ZB =(795;495) = ‘E = 936,5. o 0
1 “
Jiny zptsob: Slozky vektoru ZB muUZeme ziskat také souétem 700 I ]
vektor(: p 400
—_ — - 1
ZA+ AB =(495;495 )+(300;0 )=(795;495 ) i S
Mezi body napocitali Puk a Kuk 936,5 kroku, coZ odpovida )
vzdalenosti 655,5 metru. hal S “e

4. Zndme soufadnice bodu G (polohu geokesky). Vzdélenost Ize tedy W
vypocitat jako vzdalenost dvou bod v roviné nebo jako velikost i

700

vektoru ZG, jeho? slozky Ize ziskat sou¢tem vektord ZB a BG.

2365 800

ZG=7B+BG=(795;495)+(0;-800)=(795;-305) | ~_ " "

‘Z;" — 8515 ) S -

Vzdalenost od kesky k autobusové zastavce je vzdusnou )
Carou 851,5 kroku, coZ je 596 metru. l

800

Doplnkové aktivity

Zaci mohou propojit pomoci vektorl réizné body trasy a vypocitat vzdalenosti mezi témito body.
Pomoci Uhlu vektort mohou vypocitat thly spojnic riznych bodd.
Volbou rychlosti pfi prekonavani jednotlivych usekl Ize pocitat i Casové udaje pro tuto trasu.

Pfesahy a vazby Fyzika, Zemépis

Literatura Archiv autora

Obrazovy material | images.google.com, dilo autora
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